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§ 93 NTN-2023-00067 

Motion - Inför biotopskydd eller naturvårdsavtal för en 

del av Erstaviksskogen 

Inkom den 20 februari av Alena Jukic m.fl., (Vänsterpartiet) 

Beslut 

Natur- och trafiknämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  

1. En allmän dialog om skydd av natur i Erstavik har inletts med markägaren. Det samt att 

det föreslagna området tas med till utredningen om ökat skydd av natur i Nacka gör 

motionen besvarad. 

2. Kommunfullmäktige avslår motion om att aktivt förhindra eventuell avverkning av det 

skogsområde som Erstavik har lämnat in en avverkningsanmälan på. 

Sammanfattning av ärendet 

Motion om att kommunen bildar biotopskyddsområde eller naturvårdsavtal med Erstavik 

för ett område som markägaren har gjort en avverkningsanmälan på (A 21853-2022). I 

motionen uppmanas kommunen även att agera för att avverkningen i området hindras. 

Kommunen instämmer i motionens bedömning om att det område som motionen vill 

skydda har höga naturvärden då bland annat 11 naturvårdsarter har identifierats i det. Det 

finns emellertid flera områden i Nacka som skulle kunna skyddas av samma anledning. 

För att uppfylla kommunens mål att skydda ytterligare 30% skyddsvärd natur kommer en 

utredning för att lokalisera dessa områden att genomföras. Den sker delvis inom arbetet 

med ett nytt grön- och blåstrukturprogram. Utifrån utredningens slutsatser väljs sedan de 

områden som har högst värde ut. 

Kommunen tar med föreslaget område i utredningen men kommer inte i nuläget agera för 

att förhindra en eventuell avverkning. Kommunen och markägaren till Erstavik har 

emellertid en dialog kring möjligheten att på sikt inrätta naturvårdsavtal eller andra typer av 

områdesskydd för delar av Erstaviksskogen. 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse daterad den 31 maj 2023 

Bilaga Motion, Inför biotopskydd eller naturvårdsavtal för en del av Erstaviksskogen 

Yrkanden 

Peter Zethraeus (M) yrkade bifall till utsänt förslag till beslut. 
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Joel Lallerstedt (MP) yrkade följande ändring av utsänt förslag till beslut. Att natur- och 

trafiknämnden beslutar att ändra andra beslutspunkt enligt följande, 

* Att föreslaget område inte avverkas tills utredningen är klar och skyddsvärda områden i 

Nacka är identifierade, i samråd med markägaren. 

 

Mathias Leveborn (V) yrkade i första hand bifall till motionen, med instämmande av Lina 

Olsson (NL) och Godwyll Osei-Amoako (S). 

I andra hand instämde Mathias Leveborn i Joel Lallerstedts ändringsyrkande  

Beslutsgång 

Ordförande ställde Mathias Leveborns yrkande att bifalla motionen mot avslag och fann att 

nämnden avslog Mathias Leveborns yrkande. 

Därefter ställde ordförande ställde sitt bifallsyrkande mot Joel Lallerstedts (MP) 

ändringsyrkande och fann att nämnden beslutade i enlighet med Peter Zethraeus 

bifallsyrkande till utsänt förslag till beslut. 

Votering 

Votering begärdes och genomfördes. 

Ja-röster för Peter Zethraeus bifallsyrkande. 

Jonathan Lindgren (KD), Anders Bruhn (M), Hans Peters (C), Maria Lidzell (L), Peter 

Zethraeus (M). 

Nej-röster för Joel Lallerstedts ändringsyrkande. 

Lina Olsson (NL), Godwyll Osei-Amoako (S), Björn Eckerman (S), Mathias Leveborn (V), 

Joel Lallerstedt (MP). 

Med 5 ja röster mot 5 nej röster avgjordes voteringen av ordförande Peter Zethraeus 

utslagsröst. Ordförande konstaterade att nämnden hade beslutat enligt Peter Zethraeus 

bifallsyrkande. 

Protokollsanteckning 

Lina Olsson lät anteckna följande för Nackalistan. 

” Nackalistan är positiva till att öka andelen skyddad mark i Erstavik. Nackalistan har 

tidigare även framfört att följande åtgärder skulle gynna den biologiska mångfalden och 

friluftslivet;   
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• Att inte exploatera fler delar av Erstavik i den kommande översiktsplanen än de redan 

utpekade. 

• Att inte avverka nyckelbiotoperna 

• Att inte avverka i naturreservaten som ingår i Erstavik (t ex vid Strålsjön) 

• Att beakta vandringsleder och övrig rekreativa värden 

 

Den styrande majoriteten säger sig vilja skydda skogen i Erstavik. Det är då lite ologiskt att 

M, KD, L och C inte vill ställa sig bakom varken motionen eller miljöpartiets 

tilläggsyrkande om att föra en dialog med ägaren i syfte att undvika avverkning av skogen.  

Nackalistan kommer att följa ärendet noga och hoppas att kommunen går från ord till 

handling, och att inte skogen ska hinna avverkas under tiden.” 

 

Joel Lallerstedt lät anteckna följande för Miljöpartiet. 

” Enligt samverkansavtalet mellan Miljöpartiet och Alliansen ska 30% av Nackas natur 

skyddas, vilket innebär att kommunägd mark inte räcker till för att uppnå målet. Den mark 

i Erstavik som har avverkningsanmälts, och den här motionen syftar till att skydda, 

innehåller 11 naturvårdsarter. Vi anser att detta motiverar att pausa avverkningen tills dess 

att utredningen om ökat skydd i Nacka genomförts. Samtidigt är dialogen med markägaren 

viktig och vi hoppas att detta kan göras i samförstånd. Detta stycke natur har potential att 

härbärgera viktig biologisk mångfald, samtidigt som det har stora rekreationsvärden i och 

med sin närhet till en vandringsled. ” 

 

Godwyll yrkande Osei-Amoako lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 

” Socialdemokraterna förstår och värdesätter balansen mellan markägarens behov av 

ekonomisk vinning och kommande generationers behov av en intakt och mångsidig natur. 

 

Erstaviksskogen är en värdefull resurs i Nacka med en rik biologisk mångfald. Genom att 

införa biotopskydd kommer vi att skydda dessa värden och säkerställa att skogen fortsätter 

att vara en livsmiljö för en mängd olika arter, inklusive hotade och känsliga sådana. 

  

Det är viktigt att förstå att skyddet av skog och natur inte enbart gynnar kommande 

generationer, utan också bidrar till vår egen välfärd och livskvalitet. Skogarna ger oss 

möjlighet till rekreation och återhämtning från det stressiga stadslivet. De fungerar också 

som viktiga kolsänkor och bidrar till att minska klimatförändringarna. 

  

Vi uppmanar därför kommunen att noggrant utreda möjligheten att införa biotopskydd för 

en del av Erstaviksskogen, samtidigt som vi respekterar markägarens intressen. Genom att 
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hitta en balans mellan ekonomiska intressen och bevarandet av naturen kan vi säkerställa 

att skogen fortsätter att vara en tillgång för både nuvarande och framtida generationer. 

  

Vi ser fram emot en givande dialog med markägaren och förhoppningsvis en kompromiss 

som gynnar alla parter.”  

 

Mathias Leveborn lät anteckna följande för Vänsterpartiet. 

” Den klimatkris vi befinner oss i kräver att alla gör vad de kan för att hålla nere nivån 

växthusgaser. En av de viktigaste åtgärderna är att inte avverka skog. Forskningen är 

rörande överens om att 30 procent av skogslandskapet behöver skyddas. Det är också vad 

Sverige förbundit sig till genom internationella avtal. Glädjande nog är det också vad Nacka 

kommun säger sig vilja bevara av den skog som finns inom vår kommun. Därför blir det 

oerhört märkligt att snart efter ett sådant beslut inte genomföra de åtgärder en kommun 

kan för att säkerställa att skog som dessutom har höga ekologiska bevarandevärden får stå 

orörd.  

Det är välkommet att det finns en god dialog med markägaren, men klimatkrisen kan inte 

enbart lösas med god vilja. Det kräver också handling. ” 

 

- - - - - 


